Jleknmuja 6
IMNPEPEHIIMJAJIHV PAYYH

» OcHoBHe TeopeMe AMPEPEHINjATHOT PAUYHA

» JlonurasoBo mpaBmio

» TejnopoBa popmyna

» IIpumepu Herkux ocHOBHUX TejnopoBux GopMysa U HEKE IPUMEHE
oBHUX (popMmyna

» /Ipyru obaumu 3a ocrarak Tejmopose hopmyie

6.1. OCHOBHE TEOPEME [IV®EPEHIIMJAJIHOI' PAUYHA

Heka je ¢yunruuja nedpunucana y Heroj okosuHun Tauke o+ 0 [xg — 0].
Tauka xo+0 [xg—0] je Taura pawhewa pysrnuje f, ako mocroju § > 0
rakBo nma je f(zo) < f(x) [f(z) < f(xo)] 3a cBako zp < z < x9 + 0
[0 — 0 <z < xg]. Taura xo+ 0 [zg — 0] je Taura (onadawa) PyHKIHje
f, ako mocroju 0 > 0 Takso ma je f(xo) > f(x) [f(z) > f(x0)] 3a cBako
o<z <xO+06 [T9—0<x<T].

Taura xo je Tauka pawhewa [onadawa] dyurmmje f, ako cy Tauke
xo— 0 u zg + 0 Tauke pamhema [onanama) ¢pyurnuje f.

Jlema 1. Hexa 3a gynxyujy f y mavwku xo nocmoju (y wupem cmucay)
T (o) [fi(zo)]. Axo je f(xo) > 0 [f\(x0) > 0], onda je zop — 0 [zo + O]
mawka pawhewa gynkyuje f. Axo je f(xo) < 0 [fi(z0) < 0], onoda je
zo — 0 [z + 0] mauka onadawa Pynryuje f.

Joxas. Perumo mpermocraBumo na je f(zg) > 0 (oBaj ciyuaj je
ucmymen u kana je fi(xg) = 400); ocTanu cirydajeBu ce CIUIHO pas-
matpajy. Tana numamo na je

T Az) — f(z
fﬁr(fﬂo):Ahm f(zo + Az) — f(x0)

>0
2—40 Az ’

ma oHma moctoju d > 0 TakBo ma 3a ceako Ax, 0 < Az < §, Basku na je

f(zo+Ax) — f(zo) > 0, 1j. f(zo+Azx) > f(xo). arne 3anucra je Tauxa
o + 0 Tauka pamhema ¢yuruumje f.[]
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Teopema 1. [PepmaoBa Teopemal Pynruuja f(x) je defunucana y
OKOAURY TaYKe To U UM Y MOJ MAYKY AOKAANY MUHUMYM UAY AOKAAHU
MAKCUMYM. AKO PyrKyuja y mawku ro uma U300 Y UWUPeM CMUCAY, Mada
je f'(xo) = 0.

Zoxas. TlpeTnocTaBuMo na GyHKIMja y TAYKA T( UMa JJOKAJTHU MAaK-
cuMyM (CIAMYHO ce pa3Marpa ciydaj Kaga (QYHKIUja y IaTO] TaudKu
VMa JIOKAJHA MUHUMYM ).

Axo je f'(xzo) > 0, onma je f' (xg) > 0, ma u3 meme 1 cremm na je
Tauka ro + 0 Taura pamhema ¢yurumje f. larme 3a cBako § > 0 Ha
uHTEpBANy [T, Zo + §) mocToju Tauka x Ttaksa ma je f(xg) < f(z), ma
To HE MOKe OUTU JOKAJHW MakcuMmyM. VI3 moOujeHe KOHTPAOUKIM]E
cnemu ma muje f'(xg) > 0.

Axo je f'(zg) <0, onna je u f’ (x9) <0, ma u3 neme 1 caemu na je
rauka ro — 0 Taura omamama ¢yukuuje f. lakme 3a cBako 0 > 0 Ha
naTepBaly (ro—0,x0] mocToju Tauka x Taksa ga je f(x) > f(xo), na o,
Kao y MPETXOMHOM CJIydajy, OIeT HE MOKE€ OUTU JIOKAJHU MaKCHMYM.
Haxrne me Baxku na je f'(zg) < 0.

Cana raxko Huje HU f'(29) < 0 HEH f'(20) < 0, TO MMamO nma je
f(zo) =0.0

Teopema 2. [[Japbyosa Teopemal Axo je gynryuja f(x) dudepenyu-
jabuana na uwmepeaaay [a,b] (y mauku a uma uzeoo ¢ decna, a y mauku b c
aeea) mada gynryuja f'(x) na uwmepsany (a,b) ysuma u cee epedrocmu
koje ce nanase usmehy f(a) u f(b).

Joxas. Pazmorpumo npso ciydaj kana je fi(a)f’(b) < 0 u noxaxu-
MO Ja nocroju tauka ¢ € (a,b) Taksa na je f'(c) = 0. He ry6ehu numra
OJI OIIITOCTH MO/KEMO Ipernocrasutu ga je fi(a) >0, a f (b) < 0. U3
aeme 1 tanma ciaemu ma je tavka a + 0 Tauka pamhema, a Tauka b — 0
Tayka omanama QyHKIUje f, ma mocToje Tauke £ U Xa, a < X1 < Tz < b,
rakBe na je f(a) < f(x1) n f(x2) > f(b). Ilomro je dpynrummja f mude-
pennujabunana Ha [a,b], TO je OHA U HENPEKUOHA HA TOM MHTEDPBAJY,
na u3 Bajepmrpacose TeopemMe cienu na Ha UHTEPBAJY [a,b] dyHKIU]A
IOCTIKE CBOj MAKCUMyM, Tj. moctoju ¢ € [a,b] Takso ma je f(x) < f(c)
3a cBako x € [a,b]. U3 f(a) < f(x1) u f(z2) > f(b) caemn na c Huje
jemnako Hu @ Hu b, Tj. ¢ € (a,b). Harue ¢pyurnuja f je nedunucana y
HEKO] OKOJIMHU TadYKe ¢, KOja je yjeTHO U JIOKAQJIHU MaKCUMyM, Ia W3
depmaose Teopeme cienu na je f'(c) = 0.
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Hera je cama C meka Bpemsoct msmeby A = fi(a) u B = f/(b)
(C# AuC # B). llocmarpajuo nomohny ¢pyurmujy g(x) = f(z)—Cx.
Tana je, ouursenso,

g (a)g" (b) = (fi(a) = O)(fL(b) - C) <0,

a M3 IPEeTXOMHOT pasMarpama MMaMo Ja noctoju ¢ € (a,b) TakBo na
je ¢'(¢c) = f'(¢) — C =0, 1j. Tarso ma je f'(c¢)=C.O

M3 nperxoame TeopeMe CiIean 3aKbydak Aa Mala U3BOMHA (YyHKIU-
ja f'(x) me Mmopa OuTM HempekuAHA OHA CE€ MOHAIIA BEOMA CJIUYHO He-
IPEeKUIHNM (YHKIVjaMa (ynopemxl ca Boanamo-KomujeBom Teopemom
3a HemperuaHe QyHKIUje).

Teopema 3. [Ponosa teopema) Hexa je gynryuja f

1) nenpexuona na unwmepeany |a,bl;

2) uma y wupem cmucay u3sod Ha omeoperom urmepsany (a,b);

3) f(a) = f(b).

Tada nocmoju ¢ € (a,b) 3a koje saxncu f'(c) = 0.

Jlokas. Kako je ¢pynrumja menperumaa Ha [a,b], To no Bajepmrpa-
COBOJ TEOpeMU NOCTUKE CBOj MAKCUMYyM y Tauku ¢1 € [a,b] u MuaMMYyM
y Tauku c2 € [a,b]. Axro je f(c1) = f(c2), oHIa je QpyHKIMja KOHCTAHTHA
U IpOU3BOJbHA Tauka ¢ € (a,b) 3amoBosmaBa ycsioB Teopeme. Ako je
f(e1) # f(c2), onma u3 3) caemu na je wam ¢ unu ¢ ca (a,b), na u3
depmaose teopeme ciaemu xa je f'(c;) =0 umm f'(cy) = 0.0

ITokasxkuMo ma ako OMIO KOju OO YyCJIOBa Y TOPHO] TEOPEMU HUje
3aI0BOJLEH, OHIA TBpbheme He Mopa na Basku.

y y y

1 X -1 1 X 1 X

y=h() y=() y=(x)

Younmo ¢yurmmje (Bumu cauky): f1:[0,1] — R, rme je fi(x) = =z,
ako je 0 <z <1, m f(1) =0; fa: [-1,1] — R, rzme je fa(z) = |z|, n
f3:10,1] = R, rme je fs(x) = x. Hum 3a jemny oxm oBuX (yHKUUja HE
Basky TBpDeme TeopeMe, anu cBaka Ol BUX 3aJ0BOJbABA TAUHO ABA O
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TPU yciaoBa mperxomHe Teopeme. PyHrIUMja fi HE 3aI0BOJbABA MPBU,
fo mpyru, a fs Tpehu ycios.
I'eomerpujcku cmucao Posose
TeopeMe ce cacroju y ciuaenehem.
Axo cy 3am0BOJLEHU YCJIOBU IOC-
Jeme TeopeMe, OHIa TIOCTOJU Tad-
kKa ¢ € (a,b) TakBa na je TaHTeH- y=fx)]
Ta Ha rpad¢uk ¢yaruuje y = f(x) y | |
rauru (¢, f(c)) mapaJsensa r-ocu.

A

N
7

a ¢ b X
IIpumep 1. Heka cy cBe HysIe monmmHOMA Ca PEATHUM KOE(PUINjEHTUIMA
f(x) =apz™ +ap_ 12" '+ Far+ag (an #0)

peanme. Ilokamumo ma rama u mommuomu f(z), f/(z),..., f*~D(z) umajy
caMO peajHe KOPEeHe.

OuurnenHo, TOBOJLHO je caMo moKa3aTu 1a je takas nosuaoM ' (x). Heka
CY X1,y Ty (M < n), 21 < T2 < -+ < Ty, CBe pazmmunre Mebhy cobom
HyJe OaTOT MOJMHOMA, U Heka je k;, 1 < ¢ < m, pen myme x;. Tama je
ki + ko + -+ kpn = n. Kao mro 3mamo, ako je k; > 1, onma je z; mHymna
nonunoma f'(x) pema k; —1. Axo je k; = 1, onna x; HUje BUIIE HyJa HOJIUHOMA
fl(x) mk;—1=0. Harae “yxynan ymeo” Opojesa 1,Za,...,T, y OPOjy HyIa,
y3eTux ca HmoHaBJbameM, mojuHoMa f'(z) je

(i =1+ (ke =1+ 4 (b — 1) =n —m.

IlonmuuoMu cy Henmpexkuauu u audepeHnrjadbuiaan Ha uyntaBoM ckyny R, ma za
CBAKOM OX MHTepBasa [x;, x;y1], 1 < i < m — 1, moskemo npumenutu Pososy
TeopeMy. 3HauM 1OCTOje Tauke Y; € (x;,xiy1), 1 < i < m — 1, TakBe nma je
f'(yi) = 0. Haxrine, yxynan 6poj HyJa, y3eTUX Ca MOHABJLAHEM, MOJUHOMA
f'(x) je

(n—m)+(m—-1)=n-1.
Kako monmuom f/(z) uma, y3eTux ca moHaB/bAmEM, TAYHO N — 1 Hyma, TO Cy

cBe myse nonmuoma f'(x), 3amcra, peasne.

Teopema 4. [JlarpamxosBa reopemal Hexa je gynryuja f

1) nenpexuona na uwmepeany [a,b);

2) uma y wupem cmucay uzgo0 na omeopenom unmepsany (a,b).
Tada nocmoju ¢ € (a,b) 3a xoje sancu



Zoxasz. OBo tBpheme caemu usz Ponose teopeme. Hamme yBemumo
moMmohuy ¢yHKIU]Yy
F(z) = f(z) — Az,

rae peasan 6poj A Gupamo Tako ma je F(a) = F(b), T.j.

f(a) = Xa= f(b) — \b, ma je A:f(ag_f(b).

SHaun

b—a
OBa ¢yHKIMja je HenpekunHa Ha [a,b], Ka0 pasirka IBe HENPEKUIHE
¢yHKUMje Ha TOM MHTEPBAJy, IMa U3BOJ y MMpeM cMucity Ha (a,b), jep
f(a) — f(b)

h—

n3Boxn. Ycuos F(a) = F(b) je 3amoBoJbeH, jep CMO Tako U Oupasn
KOHCTAHTY A. 3HauUM CBU yCJIOBU 3a mpuMeHy PoisioBe Teopeme cy
WCIyHEHU, Ia noctoju ¢ € (a,b) TakBo na je

je rakBa ¢yHrumja f(x), a auHEApHA QYHKIVjA I MMa CBYIA

OpnaBne mobujaMo, HAIOKOH, Ia je

f®) = fa) = f'(e)(b—a).O

Hajmo jom mHexonamko obiauka 3a GOPMYJIy M3 NPETXOTHE TEOPEME.

- E=a+0(b—a)

IIpumerumo ma ako je a < £ < b, onma 3a 6 = g

u 0 <0 <1 Cana popMyny U3 IpeTXOTHE TEOPEME MOKEMO NATUA U ¥
obuKy

fb) — f(a) = f'(a+0(b—-a))(b—a), rmeje 0<6<I.

Axo jom y3memo ma je a = x, b =+ Ax u b — a = Az, nobujamo,
HAIIOKOH, M4 je

flz+Ax) — f(z) = f'(x + 0Az)Az (1)
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3a Hero 0 < 0 < 1. [Ipumerumo ma oBa Gopmysia Baku Kako 3a Ax > 0,
tako 1 3a Az < 0. Popmyna (1) ce 30Be fopmyaa KonawHUT Npupaw-
maja. YnopeauMmo je ca TIpuOIMKHOM (OPMYJIIOM

flx+ Ax) — f(z) =~ f'(z)Az.

Popmyaa (1) uma y ogHOCy Ha mOCIEqHY GOPMYIY U3BECHY IPETHOCT,
ocobuTo Kama Cy y IUTalkmy TEOPHUjCKa pa3MaTpama, jep je TadHa.
Manma BpemHOCT M3BOHA Ce padyyHa y Tadyku KOja HAM HUje MMO3HATA,
uapOpMaIUja na je oHa ca oapeDheHOr UHTepBaja je TOHEKA I JOBOJLHA.
I'eomerpujcku cmucao Jlarpan-
’KOBE TEOpPEME Ce CaCTOju y CJeme- A
hewm (Buam cauky). IIpumerumo na
je 6poj

y=f(x)

f(a) — f(b)
a—>

v

KOoe(UIUjeHaT IpaBIa cevunte | Ko- a L:l }:2 b X
ja mponasu kpo3 tauke (a, f(a)) u
(b, f(b)). Cama, aro cy 3amOBOJbE-
HU YCJIOBU MOCJENH€ TeoOpeMe, OHIa IMOCTOju Tauka ¢ € (a,b) TaksBa na
je Tanrenrta Ha rpa¢uk ¢pyuruuje y = f(z) y tauku (c, f(c)) napasenna
npaBoj | (Ha caumu mocToje ABe TaKBe TAauKe).

IIpumep 2. Ilokaskumo na ako je nudepennujabusina Ha uaTEpBAIY (a,b)
¢ymrumja f(z) mHeorpanmuena, rana je m gpymruuja f’(x) meorpanmuena.

I[IpernocraBumo ma oBo TBpheme Huje Tauno, u Heka mocroju C € R
rakBo nxa je |f'(x)] < C 3a cBako z € (a,b). Y3mumo Heko ¢ € (a,b) n peanHo
Az takBo na je ¢+ Az € (a,b). Tana us Jlarpamwkose TeopeMe UMaMo 1a je

[f(e+ Az) = f(e)| = [f(O]|Az] < C(b - a),

OJHOCHO,
[f(c+ Az)| <[f(c)]+C(b—a).

Kako Bpemmoct ¢ + Az Moske OuTH TpOU3BOJLHA ca mHTepBasa (a,b), To je

|f(z)| < |f(e)|+C(b—a) 3a cBaro z € (a,b), na je pyuruuja f(xr) orpaHmdeHa.

U3 nobujene wkomTpamuenuje ciaemu na je f'(x) takobe meorpammuena ¢yH-

Kuja. [
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IIpumep 3. Ilokaskmmo ma 3a cBako n € N Baku
()
—— <In{l1+—).
n+1 n

In <1 + 1) =In(l+n)—1Inn.
n

[Ipumernmo na Bakwm

IMocmaTpajmo ¢pyHEnMjy y = lnx HA maTepBady [n,n+ 1]. OHa je HemperuznHAa
Ha TOM MHTepBauy u mudpepennujadbunna va (n,n+1). dakne us Jlarpamrose
TeopeMe MMaMO

1n(1—|—n)—1nn=%(n—|—1—n):% (2)

3a HEKO ¢ € (n,n+1). A rako je c <n+1, 1o je 1/¢ > 1/(n+ 1), na u3 (2)
nobujamo TpaskeHo TBpbheme. []

Ilocnemuna 1. Hexa je gynxyuja f

1) degunucarna na HeKom KOHAYHOM AL beckonaurom unmepsany A;

2) uma u3800 jeonar 0 y c8uUM YHYMPAWHUM MAYKGMA TOZ UHMED-
eana;

3) nenpexudna wa Kpajesuma unmepsana A, axo maxee mauke 3a A
nocmoje.

Taoda je gynruuja f KoHCMANMHA HA NOCMAMPAKOM UHMEPBANY.

Zlokas. 3a mMpPOM3BOBHO x1,T2 € A Ha GyHKIUjY [ HA UHTEPBAIY
[x1,x2] ce moske mpumenuTu Teopema Jlarpamka, na je

fl@2) = f(z1) = f1(&) (w2 — x1), (3)

3a HEeKO § € (z1,72). Kako je BpemnocT m3Boga mare GyHKIUje Yy CBUM
yHyTpammuM TaukaMma uaTepBasta A jemnaka 0, To je f/(§) =0, ma u3
(3) cnemu ma je f(z1) = f(x2).O

IMpumep 4. Tokamumo na axo je Gpyssmuja f(z) taxsa ma je f(™(x) =0
3a cBako x € R, ouna je f(z) momunom n — 1-Bor cremena. Ilokamxumo 0BO
tBpbeme munyknmjom. 3a n = 1 oBo TtBpheme Baskm, jep (yHERmUja Tana
3a/10BOJbABA yCJIOBE IPETXOMHOT TBphema, ma je (QyHKOMja KOHCTAHTHA HA
crymy R.

IIpernocTraBuMo ma oBO TBpheme Baku 3a N — 1 1 TOKAKUMO Oa BaKW 3a
n. Kako je f("(z) = 0, onna u3 nocremune 1 cremu xa je f~V(z) = b,_;
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bnfl
(n—1)!
kako je g V(z) = f®V(z) —b,_; = 0, TO U3 WHAYKTUBHE MPETIOCTABKE
cirenn na je

3a Heko b,_1 € R. Youumo rana ¢pysruujy g(z) = f(z) — 2"~ Amm

bn—l xnfl
(n—1)!

-2
=ap 22" "+ + a1 + ao,

fz) -

T.j.
f(J?) = an—lxn71 + a'n—an72 +---+a1x + ag,

rae je ap—1 = by—1/(n—1)!, mro je u Tpebano na ce moraske. ]

IMocnemuna 2. Axo cy gynxuyuje f w g y ceaxoj ynympauinoj mawky
T HEK02Z KOMAUHOZ UAU beckonavnoz uwmepsana A Jufepenyujabuine u
samcu f'(x) = ¢'(x), a na xpajesuma (axo nocmoje) unmepsara A cy
nenpexuone, onda nocmoju C € R maxeo da je f(x) — g(x) = C 3a cearo
x € A.

Jokas. Younmo ¢pyurunjy h(z) = f(x)—g(x). IIpumernmo na cy csu
YCJIOBU TIPETXOJHE TeOpeMe 3aI0BOmeHU 3a (yHrmujy h(z). Pemmmo,
K(z) = f'(z) — ¢'() = 0 3a cBaky yHyTpammy Tauky = uHTepBatga A.
Hakne nocroju C' € R rakBo na je h(x) = C 3a cBako z € A, mTo je u
Tpebajo ma ce moraske. [l

IMlociemuua 3. Heka je pynruyuja f(x) dufepenyujobusna na urmep-
sany (a,b) u nexa je f'(x) # 0 sa ceaxo x € (a,b). Tada je pynrxuuja f
cmpoeo morwomona wa (a,b).

Jlokas. TIpernocTaBuMo @ MOCTOje Tauke X1 U Ta, a < 1 < Tg < b,
trakse na je f'(x1)f'(z2) < 0. Anm rana u3 IlapGyose Teopeme ciean
na nocroju ¢ € (x1,x2), a nakie u ¢ € (a,b), Takso na je f'(c) =0. U3
nobujene KoHTpammKImje caequ na je miaum f'(x) > 0 3a cBako z € (a,b),
niau f'(z) <0 3a cBako z € (a,b). Y3MuMo cana IPOU3BOJLHE TAUKe T']
u x9, 1 < X9, ca maTepBasa (a,b), u mera je f'(x) >0 [f'(z) < 0] 3a
cBako x € (a,b). Ilpumemyjyhu JlarpamkoBy Teopemy Ha MHTEPBAJ
[z1, 2] mobujamo na 3a Heko § € (x1,x2) Basku pesanuja (3). Kako je
rana f(§)(xze—x1) > 0 [f(§)(z2—21) < 0], umamo ma je f(xz)— f(z1) >0
[F(z2) — f(z1) < 0], omaocno, f(z2) > f(z1) [f(z2) < flzr)], ma je
¢yurmuja f crporo pacryha mam crporo omanajyha Ha WHTEPBAILY
(a,b).0
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IMocemuua 4. Axo je dynxuuja f(x) menpexudna wa urwmepsany
[a,b], Judepenyujabusna na omeopenom uwmepsany (a,b) u f'(x) # 0
3a cearxo x € (a,b), mada je pynryuja f cmpozo monomona wa [a, b].

Zoxas. 13 mperxonmuor tBpbhema caenu ma je ¢yurmuja f crporo
moHOoTOHa Ha (a,b). IIpermocraBmmo, penmmo, ma je nata (QyHKIuja
crporo pacryha ma (a,b), t.j. f'(z) > 0 3a cBako = € (a,b). Tana
HA WHTEPBaJ [a,z], TOe je r mpom3BOJbHA Tauka ca uHTEpBasa (a,b|,
MOKeMO mpuMeHUTH JlarpamkeBy TeopeMy u mobujamMo na 3a HEKO
§ € (a,x) je

f(@) = fla) = f(§)(z —a) > 0.
Harne f(a) < f(z). Caumuro ce nokasyje ma je f(z) < f(b) 3a cBako
x € [a,b). Cunenu pyuruuja je crporo pacryha Ha YMTABOM UHTEDPBAJLY
[a,b].0

IMocnemuma 5. /lame cy mawka xo v pynxyuja ¢. Axo nocmoju € >
0 maxeo da je dynryuja ¢ nenpexuono na U(zg — 0,€) [U(zo + 0,¢)],

Judepenyujabuana nwa U(zg — 0,¢) [U(zp + 0,€)] u nocmoju

¢(zo—0)= lim ¢'(x) [¢'(zo+0)= lim ¢'(z)],
x—x0—0 z—x0+0
orda je
¢"(w0) = ¢'(x0 = 0)  [¢(x0) = ¢ (20 +0)].

Jlokas. Tlokaskumo tBpheme 3a Tauky zp + 0 (aHAJIOrHO Cce OHO
nokasyje 3a tauky rg — 0) ¥Y3mumo sero x € U(xg+ 0,¢). Tana je

)

S = () — p(xo)

p(x) = p(z0) = " (E)(x — w0), 1y -

3a HEKO & € (xg,z). Bpemmoct £ 3aBucu On T M TAKBUX BPETHOCTH,
KOj€e 3a7I0BOJbaBajy rope maTy peJjalujy, MOsKe OUTHU BUIE, aJd MU 34
cBako x m3abepumo camo jemHy TakBy BpemHocT £ = £(x). Kako je
xg < &(x) < x, TO je wiiggrgl+0§(x) = 9 + 0. Karo je £(z) # z¢ 3a cBako

T € U(mo +0,¢), To u3 nocnenuie 8.9 ciemu

lim ¢ = lim ¢'(y)=¢ 0
:C—)lajr(I)l-i-O ¥ [é(x)] y—»lxrél-‘ro v (y) ¥ (fL'O T ),
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a omaBJe CJeou

80,-5-(-%0) —  lim @(x> — (,0(1'0)

= 0).0
r—xo+0 Tr — X0 SO(LUO_‘_ )

W3 mperxonuor tBphema u teopeme 4.1 cama mmamo u ciemehy
IOCJIe INILY .

ITocnemuma 6. Zame cy mavra xo v Pynxyuja . Axo nocmoju e > 0
maxeo 0a je gynryuja @ nenpexuono wa U(xo, <), dudepenyujabusna na
U(zg,€) u nocmoju lim ¢'(x), onda je ¢'(xg) = lim ¢'(z).

T—x0 T—x0

Teopema 5. [Komwujesa teopemal Heka cy dynkuuje f u g
1) nenpexuone na unmepsany [a, bj;
2) umagy y wupem cmucay usgode na omeoperom unmepsary (a,b);
3) ¢'(x) # 0 3a ceaxo x € (a,b).
Tada nocmoju ¢ € (a,b) 3a xoje sancu

fb) = fa) _ f'(¢)
g9(b) —gla)  g'(c)

Jlokas. Kaga 6u 6uno ¢g(b) —g(a) =0, j. g(b) = g(a), onna 6u cBu
yciioBu 3a mpuMeHy PosioBe TeopeMe OUIM UCIyHEHU, a OU 3a HEKO
¢ € (a,b) Bazmio ¢'(¢) =0, a TO je y npoTuBypednocTu ca 3). 3Hauw,
g(b) — g(a) # 0, na u neBa m mecHa cTpaHa (GOpPMyJe U3 OBE TeOpeMe
Ma CMUCJIA.

Kao u y teopemu Jlarpamsa popmupajmo noMohHy (yHKINI]Y

F(z) = f(x) — Ag(x)

rakBy ga je F(a) = F(b). V3 oBor ycuosa ciemu na je

Cana npumenom Posose teopeme Ha ¢ynrumjy F(x) mobujamo dop-
MyJy u3 Teopeme. []
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6.2. JIOIIUTAJIOBO IIPABUJIO

JlonmuranoBo mpaBuUiIO yCcTBaApu YMHU Tpyna on yetupu teopeme. One
CIy;Ke na ce pa3pelle HEeKU CYMIBUBU CIYyUYajeBU I'DAHUYHUX Bpen-
HOCTH, KaJa IPOCTa IPUMEHA OCHOBUX TeOpeMa JOBOIM IO M3Pa3a Koju

HEMajy CMHUCJIA W KOje Mu obumuHO 30BeMo Heoapebenoctuma. Heo-
0 oo

npebenocTtu Mory 6wty THIA 0 oo’ 0-00, 0o — 00, 0°, 0o u 1.
00
Teopema 6. Y nexoj oxoaunu mauxe xo — 0 [z + 0] dynryuje f(x) u
g(x) cy degunucane u f(xo) = g(xo) = 0. Axo nocmoje f (xo) [fi(xo)] w
9~ (w0) [g} (x0)], 20e je g’ (xo) # 0 [gy (o) # 0], onoa je

flx)  fL(xo0) i 1@ _ Fizo)

m = 1m —
=200 g(x) g (x0) [z—wo+0 g(x) ¢ (0)

Jokas. Toraxkumo tBpheme 3a Tauky xg + 0 (aHasorso ce OHO
nokasyje u 3a tauxy zo — 0). Kaxro je ¢/ (z9) # 0, To je g(z) # 0
y HEKOj MIyImJ/boj OKOJuHU Tauke xg+ 0 (caemu u3 geme 1 u yumenue
na je g(xo) = 0). U3 mupepennujabunnoctu pyrruuja f(xz) u g(x) ¢
JeCHa y TauK! X CJIeIu Oa je

f(x) = f(zo) + fi(zo)(x — 20) + o(x — x0),
g(x) = g(z0) + g’ (z0)(z — 20) + 0(T — 20).

Cana, u3 f(xg) = g(z9) = 0 umamo na je
f(x) = fi(zo)(x —xo) +o(x —zo) um g(z) = g (x0)(x —x0) +0(x — 20).

Onasne mobujamo

, o(x — xg)
R () B L Ty TR A (1),
200 g(z) z_l)%io ol —xo) ¢\ (x0) -
9 (wo) + R— i

IIperxomua Teopema u teopema 4.1 mossaue cienehe tBpheme.
IMocmemuua 7. Y nekoj oxoaunu U(xg) mauke g € R dynxyuge f(x)
u g(z) cy dedunucane, f(xo) = g(zo) = 0 u nocmoje f'(xo) u ¢'(z0),
g’ (o) # 0. Tada je
f(@) _ f'(xo)

lim ——= = .
v=z0 g(x)  g'(20)
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Teopema 7. Hexa je a uau g — 0 [z9 + 0] 30 nexu peanan 6poj xo,
uau +0o [—oo], u neka cy gynryuje f(x) u g(z) Jufepenyujabuane y neroj
wiynwoj okoaunu Ua) eaemenma a u g'(x) # 0 sa ceaxo x € U(a). Axo je
uau lim f(z) = lim g(x) = 0, uau lim g(z) = +oo, u lim f/'(x)/¢ () = A,

r—a r—a r—a r—a
20e je —o0 < A < 400, onda je lim f(z)/g(x) = A, m.j.
r—a
f(z) f'(x)

lim ——+% = lim .
v—a g(x)  w—a g'(T)

Zoxas. Pazmorpumo ciyuaj kana je miau ¢ = xg — 0, mwiaum a = 400
(aHAJIOTHO ce pa3MaTpa M ciaydJaj kana je unu a = x9+0, nam a = —o0).
Homto je ¢'(x) # 0 3a cBako z € Ula), To u3 [lapGyoBe Teopeme
cremn ma je wm ¢ (x) > 0, wmm ¢'(x) < 0 3a cBako = € U(a), 0MHOCHO
¢pyrrnuja g(x) je crporo mMonorona Ha Ula).

Ila 6u cMo mokasanu TBpheme TeopeMe DOBOJLHO je 38 CBAKU CTPO-
ro Monotonn Hu3 () u3 U(a), Takas ma (x,) — xo, IOKA3aTH Ha je
nl{r}rloo f(zn)/g(xn) = A. Iarne, Hera je (xy,) jenaH Taxkas HU3.

[Tpumernmo na 3aMeHoM y Teopemu (pyurnuja f(z) u g(x) pemxom ca
—f(z) m —g(z) cBu ycnoBu teopeme ocrajy ma Baxke. Omasme ciemu
na y caydajy, Kala je JIMec ;ggg(m) OeCKOHAYaH, MOYKEMO IpPEeT-
HOCTABUTU Ja je OH jeqHak +00 (y NPOTUBHOM M3BPIIMMO IOpe HaBe-
IEeHy 3aMEHy), Tj. MOMKEMO NPETHOCTABUTU Aa je Hu3 ¢(r,) CTPOro
pactyhu n nma (g(xz,)) — +oo. Axo je ;Eréf(x) = ;Er(llg(a:) = 0,
OHJI@ MOKEMO IPETHOCTABUTHU Ha GyHKIuUja g(x) crporo onana (nHaue
OlET MOYKEMO WU3BPIIUTU TOPE HABEIEHY 3aMEHy), Tj. MOKEMO MpPeT-
nocrasutu na cy uusosu (f(z,)) m (g9(x,)) Hyna HM30BHU, a na HU3
(9(zy)) crporo omanma. Cama, y oba cayuaja, u3 Illtoanose Teopeme
(Teopema 6.24) u Teopeme 6.25 cienu ma je HOBOJLHO MOKA3aTHU I je

f(wn) — f(wn-1) _
n e ()~ glea) @

Ha sarBopenu marepBan onpeben Taukama x,_1 u T, moryhe je mpu-
MmenuTu KomujeBy Teopewmy, ma je

f(wn) — f(zn-1) _ f'(cn)
9@n) —gEn)  glen) )
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3a HEKO ¢, ca omrosapajyher oTBopeHOr mHTEpBajga oapebheHor oBuM
raykama. Kako (rp—1) — a u (x,) — a, 10 u (¢;,) — a, Ha u3
lim f'(z)/g (z) = A cnemm na je lim f'(cn)/g (cn) = A. OmaBne ako
r—a n—-—+0o
HA JIEBY W IECHY CTpaHy jeaHarocTu (5) IPUMEHUMO JuMmec Ko0ujamo
(4).0

Hamomena. Axo ¢yuxmmja f'(x) 3a npomssosmso € > 0 ma ckymy U(a) N
Ula,e) Mema 3HAK, OHAA Y HPOM3BOJLHO] OKOIMHM TAUKE ¢ MOCTOjU TAUKA T
raxBa na je f'(z.) =0, na je A=0. Axo f'(z) He Mema 3HAK y HEKO] OKOJIUHU
Tauke a, opna Komwunuk f'(z)/¢'(r) He Mema 3HAK y TO] OKOJWHU, W AKO je
A GeckOHAYHO, MU MOKEMO Ha y3MeMo na je miau A = —oo, miu A = +oo.
Taxrxobe, Bumeau cmo na je ¢pyHrmmja g(x) je cTPOro MOHOTOHA HA U(a), na
aKo je JmMec }111}1 g(x) GeckoHauaH, OHAA je 0OBAj JUMeEC jelHAK WM —O0, WU
+o00. Ilakie, 3aMCTa CMO y TOPIbOj TEOPEMM MO A4 IPETHOCTABUMO 1A Cy
opojesu A u ;132 g(x), ako cy Geckonaunu, 6ecrkonaynoctu onpebheHor 3Haka.

IIperxomua TeopeMa u Teopema 4.1 mosmaue cienehe Tepheme.

Ilocaemuiia 8. Hexa je a uau xg, xg € R, uau 0o, u HEKa Y Pynryuje
f(z) u g(x) dupepenyujaburne y nexoj wynnwoj oxosurnu U(a) mauke a u
g () # 0 3a ceaxo x € U(a). Axo je lim f(x) = limg(x) = 0 uau

r—a r—a
lim g(z) = oo, u lim f(x)/¢ (x) = A, 2de je —o0 < A < 400, onda je
r—a rT—a
liny f(z)/g(x) = A, mJ.
f@) )

@) e ()

6.3. TEJJIOPOBA $OPMVYJIA

IIpernocrasumo na je pyurmuja y = f(x) mudepennmjabunna y rayxu
T = X9, Tj. BaXKU

Ay = AAx + o(Ax), Az —0,

rae je Ax =z —xo, Ay = f(x) —yo, yo = f(x0) m A= f'(20). Hpyrum
peunMa mMaMo Ia je

f(z) =yo + A(x — z0) + o(x — z0),
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Tj. aKO O3HAYUUMO Ca
Pi(z) = yo + A(z — o),
OHIa je
f(z) = Pi(z) + o(x — o), (6)
Kala T — o, 1 BAKHA
Pi(w0) = yo = f(z0), Pi(wo) = A= f'(z0).

[TpernocraBuMo cana na 'y Tauku xo GyHruuja f(r) uma cse U3BOIE
IO N-TOT 3aKJby4HO. Tama mo axasoruju ca (6) TOTPaKUMO IOIUHOM

Py (x) = A0+ A1(x —xo) + -+ - + Ap(z — x0)", (7)

TakKaB 1a je

1 IIpy TOME BayKHN

F(@0) = Pu(0), f'(x0) = P)(x0), - ., f" (20) = P (w0). (8)

N3 (7) u (8) umamo

Ag = Py(xo) = f(x0) =

0!
Kako je
Pl () = Ay + 249(x — z0) + -+ + nAy(z — 20)"
TO je
Ay = Plao) = f(ag) = LU0

Hame rako je

Pyl(x) = 24z + -+ n(n = 1) An(z — 20)" 7,
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TO je
Pil(xzo) _ f"(x0)
A2 = =

2 2!
Hacrasmajyhu Tako mobujamo ma je

Pr(zk)(w) =KA+--+nn—-1)Mn—-k+1)A,(z — wo)nfli

a onmaBle je

PP (o) 1 ®) (o)

A== =
Iakne nobujamo ma je
!
P,(x) = f(xo) + / (SO) (x —xzo) + ...
(g N 2L (g ;
i=0
Osgaunmo ca
r(z) = f(z) — Po()
ITpumeTnimo na je
ru(x0) = 1y (w0) = -+ = (" (w0) = 0.

Basxku caemeha teopewma.

Teopema 8. Heka y mauxu xo gynryuja f(z) uma cee uzgode 0o n-
moz saknyuno. Tada xada r — xo eaxncu popmyaa

il

O .
Py =3 220 ()it o((@ — o)), (9)
1=0

Jlokas. Ilpumenom JlomurasoBor mpaBuia n myTa, HOOMjaMo mda je

n—1 n
lim ) gy () :’”gl)(x()):om
T—X0 (Z’ — .’L'(])n T—x0 n‘((p — [L'O) n! :

dopmyna, KOjy cMO ynpaBO JOKa3aniu, 30Be ce Tejaoposa gopmyna
ca ocmamxom y Iearnogom 0bAuKy, a TOTUHOM

o eG6) (g A
Pn(x):Zf (' 0)($—I’0)Z
=0

l
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30Be ce Tejaopos nosurnom (n-moz cmenena). 3a xo = 0 popmyna (9)
ce MOKe HamucaTtu y oOJuKy

(@)
fw=3 0

n
2
=0

' + o(z™)

n obuuHo ce 30Be Makaopenosa gopmyasa. Aro o3Haunmmo Axr = x — xo
u Ay = f(x) — f(xg), onma ce TejmopoBa popmyiia MOKe HAIUCATU Y
006 UKy

nf) (g ,
Ay = Z / Z(' O)sz + o(Az").
=1

IMocmemuna 9. Pynxyuja f(z) je dedunucana wa (a,b) u y mauku
xo € (a,b) uma useode do n+1-o2 peda saxwyurno. Tada sa x — Ty 8axHCU

i

- / ® (w0) i n+1
flw) =) ———(x —z0)" + O((x — mo)" ™).
i=0 ’
Zoxas. VI3 npeTrxonHe TeopeMe cienu Oa Bayky oOpMyJIia
n+1

@) (g .
o) = Y P e =) ), (10)
=0

n+1)

rae je rpt1(z) = o((z — ) , Kama x — xg. Jlakie, y HEKOj Mymiboj

OKOJIMHY TAUKe To BAKH T y1(7) = e(x)(z —20)" T, rae je lim e(x) = 0.
Tr—X0
Tamna je
(n+1) (n+1)
lim f (1’0) +€(l‘) _ f (xo)’
a—zo | (n+1)! (n+1)!

Ia 13 TeopeMe 8.22 mmamo Oa je pyHKOUja

Bla) = f V(@) /(n+ 1)! + &()
Yy HEKOj IIYIJbO] OKOJIMHU TAUYKE Ty OrpaHuYeHa. Kako je

f(n+1)($[))

W(x — 20)" 4 g (2) = B(a) (@ — )",
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TO je
f(n+1)($o)
(n+1)!

u ¢popMyna U3 TeopeMe Baxku. [J

(z = 20)"™ + raga(z) = O((x — z0)" ™),

6.4. ITIPUMEPU HEKUX OCHOBHUX TEJJIIOPOBUX ®OPMVYJIA U
HEKE [IPUMEHE OBUX ®OPMYJIA

3a moueTak pasMoOTpuMO TejaopoBe (GOpPMyTIE HEKUX eJIEeMEHTAPHUX
¢yHKOUIjA.

1) Hocmarpajmo ¢yusnujy f(z) = e®. Tama je fF)(z) = e 3a
cBako npuponHo k, ma je f*) (0) =1 3a cBako k > 0. Ilakne mobujamo
na je

T .’E2 n

e, T n
e—1+1!+2!+ —i—n!—i-o(x).
2) Iocmarpajmo cana ¢yurunjy f(x) =sinz. Bugeau cmo panuje

na je rama f®)(z) = sin (x—kkg) Hakne nvmamo na je f(0) = 0,

fE™(0) = sinmr = 0 u fEm7D(0) = sin <m7r_ g) = (=)™ 3za
cBako npuponuo m. Ilakme mobujaMo na 3a n = 2m Baxku

3 5 2m—1

Sinx:x——+7+...+(_1)m*1h+0@2m)_

3) Cauuno 3a ¢yuruujy f(z) = cosz, kaga je n = 2m + 1 nmamo

2 4 2m

cosz=1— + T +- (D) +O(l‘2m+1)'
m)!

21 4

m

4) Habumo TejnopoBy ¢opmyrny 3a ¢yakmmjy y = 2™, rge je
m peasian OpOj paszaIUUUT O HEHETATUBHOL Iejor Opoja. Y oBOM
caydajy mam caMa (QyHKIUja WJIW U3BOAM IIOYEB OJ HEKOT pena HUCY
nepuuncar y 0. Crora, y cymTrnHZU, pa3BUjaMO OBY (QYHKIU]Y ¥
OKOJIMHU Taudke Tg = 1, anu na O6m cMo m3beriaw pasBujame (QpyHKIUje
IO CTemeHuMa On T — 1, CMEHOM IPOMEHJPUBE OBAaj CJIyYaj CBOIUMO
Ha pasnarame ¢yurnuje (1 + x)™ mo cremenmma ox z. Kako je cana

103



f(’(“)(x) :)m(qzz—12...(7)7@—k+1)(1+x)m—k, 10 je f(0)=1u f®(0) =
mm-—1)...(m—k+1), na je

(m—1)

~1)...(m—k+1
(142)™ = 1+ ma+ 2o gmmm - (m okt

2! n!

5) ITocmarpajmo ¢pyurunjy y = In(1+x). Huje remko Bumeru na je

" +o(z")

2 113 n

T R G AU S n
In(l+z)==x 5t t +(-1) n—l—o(a:).

6) W3 npumepa 5.13 caemu ma je 3a ¢pymrumjy y = arctgx Mak-
JIOpEHOBA (HOPMyJIa

.1'3 1.5 1 1.2m71 5
arctgr =2 — —+ —+ -+ (—1)"" —— F+ o(z"™
g Tt (=)™ 5 g +o@™)
(oBme cMo y3enu ga je n = 2m).

Kopucrehu nate popmyne mosxemo mahu TejmopoBy ¢dopmyny ca
ocrtarkoMm y IleanoBom 00OJuMKYy u ciaokeHWjux (YHKIUja, & nOa OpU
TOME HE M3padyHaBaMO IUPEKTHO u3BoMe Tux ¢yurnuja. I[Ipe mero
JaMO HEKOJIMKO IpUMepa IPUMETHMO Ia je IpencTaBibame (DYHKIUje
TejnopoBoMm popmynom jenuacTBeno. Hamme, mokakumo na m3

f(@) = a0+ ar1(z — o) + az(z — 20)*> + -+ + an(2 — 30)" + 0 ((z — 20)")
f(x) = ap + ay(x — x0) + ay(z — 20)” + -+ + al,(x — m0)" + o ((x — x)")

cilenu na je

/ /
ap=4a, a=4a, ..., ap=20a

Kako Basu o ((x — z9)") = o ((x — z0)") — o ((z — zp)"), 1O je
ap +CL1<1‘ — l’o) —|—a2(:r — $0)2 + - +an($ — xo) =
= aj + aj(x — zo) + ay(x — 20)? + -+ al(z—20)" +0((x —20)").
Ako cama IpUMEHMMO JMMeC Ha JIEBYy U JECHY CTpaHy OBe jeTHAKOCTU

Kaga r — Tg, oAMax mobujamo ma je ag = a6. Onbamyjyhu umanose
ap u a6 C JieBe W mecHe cTpaHe u menehwu ca x — xg mobujamo ma je

a1+ as(e = w0) + -+ an(@ —2)" L =

=a} +ady(x —x0)+ -+ al(x—z0)" L+ o0 ((x — xo)”_l) )
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Iloctynmajyhm amasorumo kao y mpeTxXOgHOM cJjaydajy mobujamo ma je
a; = a) urn.

IIpumep 5. IlpencraBumo TejmopoBom ¢dopmysnom tpeher pema ca oc-

tatkoM y IleanoBoM obauky ¢ymEmMAjy y = 8% U3 Maxnopenose ¢op-

MyJe 3a QyHKOUjy y = e* ciemu na je

arctgx  arctg 2z arctg 3z
1 2! 3!

arctgx __ 1 4

e + o(z?)

(ymecto o(arctg 3z) mumenmo o(x3), jep u3 arctgx ~ x cirema ma je o(arctg3z) =
o(x®)). Anu cama u3 6) cienu na je

arctgx xS 4 1 m3 4 ?
€° :1—&—30—?4—0(33)—&— x——+o(z*)] +

2 3
1 3 ’
+ 5 (:c - % + o(x4)> + o(z?)
Iakne, mobujamo
3 2 3 2 3
w14 g L et — 1t - T o).

Kopucrehu TejnopoBy popmyny ca ocrarkom y IleanoBom obauky
MOKEMO BEOMAa JIAKO U3PAUYHATU HEKe JIMMeCe.

IIpumep 6. Peuumo, xopucrehu 3) umamo

i 1—cosz _ i 1—1+22/21+ o(z?) _ E.D
x—0 .’1’,‘2 x—0 1'2 2
Ipumep 7. Kopucrehu 5) u npumep 5 umamo na je
I’Q I’3
3
arctgx __ -1 777+0(x)
lim & — 7~ — Jim 26 =-1.0
e—0 In(l4+z)—x  2—0 x
—Z 4+ o(a?)

6.5. IPyrm OBJIMIIU 3A OCTATAK TEJJIOPOBE ®OPMYIJIE

Heka je f(z) n nyra mudepenmmjabunna ¢(yHKIMja Yy HEKO] OKOJMHU
U(zp) Tauke xp 1 HeKa je 3a HeKO x € U(xg) dpynruuja 1(t) Henperugaa
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Ha 3aTBOPEHOM MHTepBaJy onpeheHoM Taukama & U Zg, OudepeHnja-
bunna Ha omrosapajyhem oTBOpeHOM uMHTepBaly u Heka je ' (t) # 0
3a cBaKO t ca Tor mHTepBaJa. [IpernmocraBumo pamu onpebenoctu na
je x > xy. Tanga nmocroju £ € (xg,x) 3a KOje Basku Gpopmyiia

i) = vlao)  FOE)
7E )

Ila 6bucMo TO mOKa3aJu yBeauMoO MOMONHY (GYHKIU)Y

rp—1(x) = !(x—f)"fl, n=12....

" f(k)(t) ($ _ t)k.

Huje Ttemro Bumetm ma je

Nl [ (k1))
PIOESIOR P AR

k=1
] e e U NP

(k—1)! (n—1)!
= n—1 (k) .
() o) = () + 30 T (0
k=0
Cana u3 Komujese Teopeme numamo
it €O @) —vla)
p(x) — p(wo) = [Y(z) — ( 0)]¢’(€) ) ¢ (&),
Tj.
n—1 n
_f(x) + f(k)(‘x(]) (SE _ mo)k _ _¢($) - ¢(950) f( )(‘S)‘( _ g)n—l

2 G

Opnapne HAIOKOH mOOUjaMO




OsBa ¢opmyna ce 30Be popmyaa Hlremunrza-Powa 3a ocmamar Tejropo-
ee fopmyse M U3 HBE Cce MOTY HOOMUTH M ApyTe BaskHE (POopMy.JIe.
Taxro, Ha npumep, 3a (t) = (x — t)P, p > 0, nobujamo popmyiry

(n)
reate) = L2

m—1lp (z —@o)P(z —&)" 7.

W3 oBe dpopwmyie 3a p = n mobujamo octarakx y JlarpamxoBoM o0JIMKY

F )

n!

rn—1(z) = (x — x0)",

azap=1wué=ux9+6x—u1x), 0 <0 <1, nobujamo ocrarar y
Komujesom o0b6auky

) [z T—x
o1 (z) = 1] (();9(1)! 0l (1 _ 10— o),

Ilakmne, ako ¢pysrnuja f(x) ©Ma n-Tu U3BOL y TAUKU X, OHAA MOKE-
MO y OKOJIMHU OBe Tauke ATy (QyHKNUjy anpokcmMmmpaTrn TejmopoBum
IIOJIMHOMOM Te (QyHKOUje, Tj.

n—1 (k) T
Flay e I e

k!
k=0

Ilobujena ¢opmyna mMma Oapem nBa mobpa cBojcTBa: (yHKHuMja je
aIpOKCUMUPAaHa IOJIWHOMOM, & MOJWHOMU Cy HajOoJbe m3yudeHe (yH-
KIje, U, OPYTro, TPEmKy KOjy IPU TaKBO] alPOKCUMAINAjU UMHUMO MO-
’KEMO TNPOIEHUTH — OHa je jemHaka |rn_i(z)| (oma je, y npuHnummy,
Mamha IMTO je cremeH TejmopoBor mosmHoma Behwu, T.j. mMITO BUIE U3-
BOJa MMa JaTa (yHKIWja, X OITO je Tayka & OJmKa TAYKU xo).
IIpumep 8. Tpeba anpokcuvupatu pyHEIUjy y = 1/4/8 — r Tejmoposum
IIOJIMHOMOM Tpeher CTelleHa Yy OKOJIMHU Ta4Ke T = —1mu ogpeanuTn OoCTaTak y

JlarpamxoBoM OOJUKY.
Nmamo na je

@)= = F@)=56-072 f@)=16-07"

() = 28

x) 72, fW ()



1
f(_l) = gv fl(_l) = 2.33° f//(_l) .34
Onasne je
1 a1 2
R R T T
rue je
_ 35 —9/2 4
rs(z) = 58[8 —(-140(z+1))] (x+1)
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